

Twitter για αρχάριους

Κάποτε οι άνθρωποι άνοιγαν το παράθυρό τους για να ακούσουν τα πουλάκια στα δέντρα να κελαηδούν. Σήμερα, ανοίγουν τον υπολογιστή τους για να ακούσουν τα «τιτιβίσματα» των άλλων ανθρώπων ή για να... τιτιβίσουν οι ίδιοι.



Τι είναι το twitter:

Είναι μια δωρεάν υπηρεσία μαζικής αποστολής σύντομων μηνυμάτων – το πολύ 140 χαρακτήρων – μέσω Διαδικτύου. Επειδή κανείς δεν έχει χρόνο να διαβάσει ό, τι γράφουν 200 εκατ. άνθρωποι, τα περισσότερα μηνύματα πάνε αδιάβαστα. Ο κάθε χρήστης επιλέγει ποιους χρήστες θα ακολουθήσει (follow). Ετσι, κάθε φορά που συνδέεται, διαβάζει μόνο τα μηνύματα (tweets – τιτιβίσματα) αυτών των χρηστών.

Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα να οργανώσει σε ομάδες τα μηνύματα όσων ακολουθεί (π.χ. tweets για τη Μέση Ανατολή) και να παρακολουθεί κάθε φορά τις ανανεώσεις της εκάστοτε θεματικής ενότητας.

Κάθε χρήστης μπορεί να επιλέξει ποιους χρήστες θα ακολουθήσει αλλά όχι και ποιοι θα τον ακολουθούν.

Γιατί να μπω στο twitter:

Για να ξέρετε τι συμβαίνει γύρω σας, κυριολεκτικά την ώρα που συμβαίνει. Ορισμένοι πιστεύουν ότι αυτό που γίνεται στο twitter είναι μια άσκοπη και ακατάσχετη φλυαρία. Ωστόσο, με τη σωστή επιλογή των χρηστών που θα ακολουθήσετε θα βρεθείτε αντιμέτωποι με πολύ χρήσιμες πληροφορίες και ειδήσεις που θα σας κεντρίσουν το ενδιαφέρον.

Πώς ξεκινάω:

Αφού εγγραφείτε στο twitter.com και επιλέξετε ένα όνομα χρήστη, πρώτο σας μέλημα είναι να κάνετε φίλους. Σε αντίθεση με το facebook, εδώ οι φίλοι είναι οι followers, οι άνθρωποι δηλαδή που έχουν επιλέξει να διαβάζουν αυτά που γράφετε. Αφού έχετε ξεκινήσει να ακολουθείτε χρήστες – από συγγραφείς και τραγουδιστές μέχρι πολιτικούς ή μέσα μαζικής ενημέρωσης και, φυσικά, τους πραγματικούς σας φίλους, όλα τα μηνύματα (tweets) που εκείνοι αναρτούν θα εμφανίζονται με χρονολογική σειρά στην κεντρική οθόνη (timeline).

Πώς κάνω τους άλλους να με ακολουθήσουν:

Είναι θεμιτό να θέλουμε ο κόσμος να ακούσει τι έχουμε να (του) πούμε. Δυστυχώς, όμως, δεν υπάρχει συνταγή για να το πετύχουμε. Αν είστε τυχεροί, θα συγκεντρώσετε εν μια νυκτί χιλιάδες οπαδούς (όπως ο Πακιστανός Σοχέιμπ Αθάρ, ο οποίος αναμετέδωσε ζωντανά εν αγνοία του μέσω twitter την αμερικανική επιχείρηση εξόντωσης του Οσάμα Μπιν Λάντεν). Στις περισσότερες περιπτώσεις, όμως, η διαδικασία είναι αργή. Πρέπει πρώτα να κερδίσετε τους άλλους, γράφοντας έξυπνα, περιεκτικά και ενδιαφέροντα tweets. Ωστόσο, δεν είναι απαραίτητο να έχετε έναν στρατό από followers. Πολλοί χρήστες δεν αναρτούν σχόλια, απλώς (παρ)ακολουθούν αυτά που γράφουν οι άλλοι.

Γιατί να τουιτάρω:

Κάποιοι αποφασίζουν να γράψουν επειδή οι κυβερνήσεις τους περιορίζουν την ελευθερία της έκφρασης. Άλλοι επειδή θέλουν να μιλήσουν για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Μερικοί για να σχολιάσουν αυτά που βλέπουν στην τηλεόραση και άλλοι για να γράψουν κυριολεκτικά ό, τι τους κατεβαίνει (αν τους άρεσε το φαγητό στο εστιατόριο, αν συμφωνούν με την ταινία που κέρδισε τον ΧρυσόΦοίνικα κ.ά). Διαλέγετε και παίρνετε.

Τι είναι τα hashtags και τα nicknames:

Όπως στην πραγματική ζωή οι άλλοι μάς ξέρουν με το όνομά μας, έτσι και στο twitter μάς ξέρουν απότο nickname μας και απότα tags που βάζουμε στα θέματα για τα οποία γράφουμε.

Για να αποκτήσει κάποιος παρουσία στο twitter πρέπει απαραίτητως να μπει πίσω από το γνωστό μας από τα e-mail σύμβολο @, το οποίο συμβολίζειτα ονόματα των χρηστών. Ομοίως, για να μιλήσει για ένα τρέχον θέμα, πρέπει να συνοδεύσει το μήνυμά του με το σύμβολο «#», το λεγόμενο hashtag (π.χ. #greekrevolution για τις πρόσφατες συγκεντρώσεις πολιτών στο Σύνταγμα).

Τι εξοπλισμό θα χρειαστώ:

Δύο πράγματα: μια σύνδεση στο Ιντερνέτ και μια συσκευή (PC, laptop, ταμπλέτα ή smartphone). Για τους φανατικούς του αθλήματος, το να στέλνουν διαρκώς tweets από το κινητό τους θα αποδειχθεί εξαιρετικά δυσάρεστη εμπειρία. Προτιμήστε την άνεση μιας οθόνης υπολογιστή, εκτός κι αν θέλετε να γίνετε μικροί δημοσιογράφοι και να αναμεταδίδετε ό, τι συμβαίνει όπου κι αν βρίσκεστε.

Θα έχω μπλεξίματα με τον νόμο:

Μόνο αν τον παραβείτε. Σήμερα περίπου 75.000 άνθρωποι σε όλο τον κόσμο αντιμετωπίζουν το ενδεχόμενο άσκησης ποινικής δίωξης για αναρτήσεις που έχουν κάνει. Αν δεν θέλετε να γίνετε ο πρώτος που θα διωχθεί στην Ελλάδα, μη γράψετε ποτέ κάτι για το οποίο δεν είστε απόλυτα σίγουροι.

Δεν καταλάβετε ακόμη; Διαβάστε αυτό:

Εγγραφή. Κάντε κλικ στο twitter.com, συμπληρώστε τις βασικές πληροφορίες και πατήστε το κουμπί «Εγγραφή». Δεν χρειάζεται να αποκαλύψετε τα προσωπικά σας στοιχεία, παρά μόνο μια έγκυρη διεύθυνση e-mail.

Επιλέξτε όνομα χρήστη. Θα μπορούσε να είναι το όνομά σας, ένα ψευδώνυμο ή το όνομα της εταιρείας σας.

Διαμορφώστε το προφίλ σας. Μπορείτε να προσθέσετε μια φωτογραφία και να γράψετε μια σύντομη περιγραφή για εσάς.

Βρείτε ανθρώπους να ακολουθήσετε. Ψάξτε για χρήστες στο πεδίο αναζήτησης κι όταν βρείτε κάποιον ενδιαφέροντα πατήστε Follow για να λαμβάνετε καθετί που αναρτά.

Τα δικά σας μηνύματα μπορείτε να τα γράψετε στο πεδίο What's happening? και να τα δημοσιεύσετε πατώντας το κουμπί tweet.